

潘新镇

打好抗旱浇麦攻坚战

本报讯(戴登奎)近期,潘新镇党委、镇政府不等不靠,把抗旱浇麦作为当前的头等大事来抓,切实强化组织领导,明确责任,注重宣传引导,多措并举,把抗旱浇麦工作向纵深推进,力争为夏粮丰收打下坚实基础。
加强组织领导,明确责任。该镇成立了抗旱浇麦工作领导小组,加大对抗旱浇麦工作的督查指导力度;明确了各村及镇直相关职能部门的责任,明确各单位一把手是抗旱第一责任人,形成了人人身上有压力、个个肩上有责任、上上下下有动力的良好工作格局。
注重宣传引导,营造浓厚氛围。该镇通过召开各种会议,提高广大干

王岗乡

多措并举抗旱保苗

本报讯(高胜利 王明)针对当前旱情,平桥区王岗乡党委、乡政府高度重视,多措并举开展抗旱保苗行动,做好春季油菜、小麦田间管理工作,最大程度减少旱灾影响。
精心组织。该乡召开了抗旱保苗工作动员大会,成立了抗旱工作领导小组;派出了由10位科级干部带队的10个抗旱工作指导协调组深入抗旱一线,协调解决群众在抗旱过程中遇到的问题;组织召开乡农业中心、供电、财政、信用社等相关部门负责人参加的抗旱工作协调会,要求各相关部门密切配合,确保抗旱工作顺利开展。
加强服务。该乡选派实践经验丰富的农业专业技术人员,分片包村,围绕油菜、小麦苗情、旱情及当前长势开展调查,针对不同苗情、不同地势及水源状况,提出相应的管理措施。
加大宣传力度。该乡切实帮助群众增强“兴水

治水”观念,调动群众开展农田水利建设的积极性;结合水域滩涂养殖办证工作,明晰水利产权,采取以承包养殖权换水利投入资金的方式,积极吸引社会资本投入水利建设,通过社会融资、个人投资进一步加大了小型农田水利工程建设力度。
强化督导。该乡成立了督导组,深入各村开展督促检查,确保各项措施落实到位,力争为夏季粮油丰产丰收打下坚实的基础。
目前,全乡已灌溉小麦4000多亩。



武警河南总队总队长沈涛来我市调研

本报讯(记者 夏青云)2月17日下午,武警河南总队总队长沈涛一行来我市调研,并看望慰问了信阳武警官兵,给他们送去了关爱和祝福。市政府副市长、市公安局局长、市武警支队党委书记、第一书记、政委李长根等陪同检查。
当天下午,沈涛一行轻车简从,先后深入市武警支队罗山县中队、直属一中队检查调研。他一下车就和官兵们亲切交谈,并深入食堂、宿舍、值班室、哨位等多个场所,检查了两个中队的管理和正规化建设。每到一处,沈涛都认真查看,详细询问,精心指导,对两个中队全面建设所取得的成绩提出了表扬,勉励大家要一如既往地干好本职工作,全面打基础,持续谋发展,确保新年度工作再上一个新台阶。受检中队官兵一致表示:一定牢记首长的嘱托,昂扬精神,鼓舞干劲,扎实工作,确保新年度各项工作圆满完成。
在市武警支队新营区,沈涛查看了新营区建设的进展情况,了解了新营区的规划设计、地理位置、占地面积和周围概况,并明确提出百年大计、质量为本、规划合理的建设要求。
在听取了市武警支队负责同志所作的部队全面建设情况汇报后,沈涛给予充分肯定。他强调,下一步,市武警支队要围绕如何保持先进性认真总结经验,并抓紧抓好抓出成效。
李长根对市武警支队多年来为信阳地区经济建设作出的突出贡献表示感谢,并表示将继续全力支持市武警支队的发展。

让群众满意

——记浉河区谭家河乡西双河村党支部第一书记董世界

□本报记者 王博

董世界懂得用“群众满意不满意”作为检验自己一切工作的标准,不是在区委机关当助手的岗位,而是在担任村党支部第一书记的位置上。

去年4月,董世界被浉河区委选派到谭家河西双河村担任村党支部第一书记。作为该区选派干部中最年轻的董世界,同样肩负着改变“双薄弱村”面貌的重任。

董世界的父母就住在西双河村的邻村,与董世界所住的西双河村村支部相距10多分钟的路程。为了不给该村增加负担,董世界经常吃住在父母家,工作在西双河村。该村村民调侃他说这叫“人在曹营心在汉”,“干茶不吃饭”。其实董世界明白群众打心眼里满意。

虽说田埂搭界,地埂相连,董世界从出学校门到进单位门,很少在家,对相邻的西双河村村情也不熟悉。到该村上任后,董世界才了解到,全村5000亩山地种植板栗和茶叶,1000多亩水面位于南湾湖库汉,800亩耕地最小的田块只有几分、最大的不过二三亩,农业机械化程度偏低。辖区内最大的徐家岭集镇,居住1000多人,其中2/3居民的户籍却隶属谭家河镇居委会。尤其是,2004年就已打好路基的一条2.5公里村组公路,到董世界上任时路面还未硬化,逢雨天村民进出都是两腿泥,群众很不满意。

董世界就从群众不满意的事情抓起。在所属单位的协调下,董世界争取水利部门的水库移民后期扶持项目资金21万元,于去年7月硬化公路1.3公里,解决了全村一半人口的出行问题。与此同时,董世界巧借东风,与承包该村矿产的一家企业达成协议,由其投资20万元,为该村修通一条1公里的砂石路。

从群众满意的事情做起,董世界做得很投入。去年,该村利用信应公路过境的优势,筹资16万元建起7间标准化钢结构厂房,厂房建

成后,两家茶叶机械厂争相租赁,村里一年收回成本。针对该村小学留守儿童相对集中的情况,董世界争取相关部门的支持,投资70多万元建起一栋宿舍楼和学生食堂,整体标准在该区乡镇小学首屈一指。同时,董世界还为该村争取了价值4万元的群众健身器材。

群众满意是因为董世界将实事办到了点子上,办到了群众心坎上。针对该村田块分散不利于集约化经营的矛盾,去年,董世界运用“四议两公开”工作法推进土地流转,不到半年时间全村就流转土地100多亩,相继成立了宏源农林茶叶机械专业合作社、豫南山羊养殖专业合作社、周军生态茶叶专业合作社、红米糝资金专业合作社。

更让该村群众满意的是董世界引来了一只“金凤凰”。在广东从事泥鳅养殖的光山籍农民黄德明,去年茶文化节回乡考察看了该村的水资源优势。刚到该村上任的董世界主动与黄德明商谈,并达成共识;虽然小田不利于一家一户耕作,但集中起来可以成大业。黄德明已决定投资200万元建设西双河泥鳅基地。该项目去年已投资15万元,流转土地150亩。

【体会】在工作中,个人的力量是微小的,要争取所属单位和当地党委政府的支持,取得人民群众的信任,才能开展工作。不然的话,孤掌难鸣,什么事也干不成。融入群众、深入群众,为群众办实事,解决实际问题,这是取得群众信任的最有效也是唯一的途径。

群众利益无小事,民生问题大于天。作为村组织第一书记,应当深入和贴近老百姓,真切体味群众的酸甜苦辣和喜怒哀乐;要站在群众的立场上,真正了解群众的需求,最大程度地解决好广大群众最关心、最直接、最现实的利益问题,把实事、好事办到群众心坎上,才能不断提升群众的幸福感和满意度。

抓基层 打基础 带民富 村党支部第一书记风采·浉河篇



从南湾湖到安桥,相继建成的浉河八景犹如浉河串起的八颗珍珠熠熠生辉,正成为人们休闲娱乐的好去处。图为昨日下午,位于浉河公园内的中桥上,游客正在优雅的乐曲声中享受茶香。 本报记者 方慧玲 摄

新县纪委

开展公车“送灯”专项检查

本报讯(黄坤)农历正月十五下午,新县纪委组织县廉办办、县公安局交警大队和县电视台等单位对元宵节期间公车“送灯”情况进行了专项检查。此次检查共设置2个检查点,检查车辆274台(次),检查中没有发现明显的违纪违规行为,有效预防和制止了公车“送灯”现象。

元宵节夜晚,新县历来有给祖先“送灯”的祭祀习俗。为了刹住公车私用这一不正之风,近期,该县纪委监察局采取有效措施,加大对党员干部的教育管理力度,坚决制止公车私用等各种不正之风和奢侈浪费行为,于1月下旬印发了《关于加强2011年春节、元宵节期间党风廉政建设的通知》,就做好“双节”期间党员干部廉洁自律工作进行了部署,重申了有关纪律规定;自农历正月初十起至正月十四止,每晚《新闻联播》后在县有线电视台播放《关于“元宵节”期间禁止使用公车“送灯”的通

知》,反复强调对公车“送灯”和其他违反廉洁自律行为的查处规定;公布监督举报电话和举报信箱,24小时受理群众举报。各乡镇、县直各单位加强对本单位党员干部的教育管理,要求广大干部职工严格遵守《廉政准则》各项规定,进一步强化公车使用监管。

此举促使“节日病”得到了有效治理,确保了全县到处洋溢廉洁、文明、祥和的节日氛围。

放飞的是心愿 留下的是隐患

“孔明灯”易引发火灾 请大家提高警惕



图为飘落在树枝上,正在燃烧的“孔明灯”。

□本报记者 杨柳文/图

元宵节的夜晚,申城到处流光溢彩。有的市民通过放飞“孔明灯”表达自己的祝福和愿望,可是“孔明灯”升空之后,市民无法控制它的最后去向,存在引发火灾的危险,是一个不容忽视的安全隐患。为了消除安全隐患,前天

晚上,平桥区有关部门执法人员对放飞“孔明灯”的市民进行劝阻,但是收效甚微,仍有许多“孔明灯”升上天空。

“哇,升起来了,真好看。”“快许愿啊。”前天晚上,在平桥区世纪广场,一些市民兴奋地点燃“孔明灯”,望着腾空而起的“孔明灯”欢呼。近年来,不管是过西方的情人节,还是过传

固始县工商局

加大知识产权保护力度

本报讯(刘玲玲)近期,固始县工商局积极开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动,加大知识产权保护力度,维护公平有序的市场环境。截至目前,该局已立案5起,查扣侵权商标饮料及半成品2133件,侵权外包装8400套。

加强督导,狠抓检查落实。该局成立了打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动领导小组,明确工作职责,层层抓好落实,加强专项行动的督查工作,督办重大案件,督促专

项工作的开展,指导、帮助解决工作中的问题。

畅通举报渠道,加强社会监督。该局充分发挥12315消费者申诉举报网络和政务公开受理窗口的作用,及时受理和依法处理申诉举报;对于群众反映的侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品案件线索,高度重视、认真研究,及时查处。

加强协作,形成工作合力。该局进一步加强与公安局、法院、检察院等部门的协作,各司其职,各负其责,加强配合,形

成合力,对涉嫌犯罪的人员,及时向司法机关移送。

加强宣传工作,努力营造良好舆论环境。该局开展多种形式的知识产权宣传教育活动,及时宣传专项行动的进展和成果,曝光典型案例,宣传尊重知识产权、重视创新、自觉守法的典型,震慑违法犯罪分子,努力营造保护注册商标专用权和假冒伪劣商品的良好法治环境、市场环境和市场环境。

员加大了在灯展现场的检查力度。但是记者发现许多市民对禁止在灯展区域内放飞“孔明灯”的规定不知情,对其危险性认识不清,一个个孔明灯争相“起飞”。当晚8时许,在世纪广场上,一个被点燃的“孔明灯”被执法人员及时地“拽”住。放灯女孩拽着执法人员的袖子表达不满:“别人能放为什么我不能放?灯是我花钱买的,赔我的灯。”“不不放,就别让人卖啊!”执法人员对她进行了解释教育,但是这位女孩依旧表示不理解。

许多市民认为,今后相关部门要是能多加强关于禁放“孔明灯”的宣传引导,让大家多了解禁放信息,从源头抓起,制定禁售规定,就不会出现禁不住的情况了。

相关链接:孔明灯又叫天灯,现在又叫许愿灯。相传是由三国时的诸葛亮发明所发明。当年,诸葛亮被司马懿围困于阳平,无法派兵出城求救。孔明算准风向,制成会飘浮的纸灯笼,系上求救的讯息,其后果果然脱险,于是后世就称这种灯笼为孔明灯。



树枝上的“孔明灯”残骸。

光山县交通运输局

扶危济困促和谐

本报讯(毛晓光)近年来,光山县交通运输局通过建立扶危济困基金,大力开展帮扶活动,取得明显成效。该局扶危济困基金制度实行两年来,每年收取15万元,发放近4万元,账户余额近20万元。在扶危济困资金发放过

程中,除个人申报、单位审核外,该局还要组织评审,由监察部门监督,张榜公示,确保资金发放公平、公正和透明。扶危济困制度给光山交通运输局带来了和谐安定的大好局面,该局连续两年没有出现任何不稳定因素。